Ayudante Ignacio Truijillo Silva Matematica 1 D-2

Trigonometria

Formulas Trigonométricas:

cos’(x) +sen’(x) =1

cos?(X) = 1+ cos(2x)
2
sen?(x) = 1- cozs(2x)

Teorema del coseno:

a’ =b” +c® 2bc-cos(A)
b?=a’ +c? 2ac-cos(B)
¢’ =a’+Db? 2ab-cos(C)

cos(x £ y) = cos(x) cos(y) F sen(x)sen(y)

sen(x £ y) = sen(x) cos(y) = cos(x)sen(y)

sen(2x) = 2sen(x)cos(y)

Teorema del seno:

a b c

sen(A) - sen(B) h sen(C)
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1) Herdn de Alejandria en el siglo | de nuestra era, asegura que el &rea de un

triangulo es +/p(p—a)(p —b)(p —c), donde p es el sumiperimetro del triangulo
de lados a, b y c. Demuestre que Herdn estaba en lo correcto.

A=p(p-a)p-b)p-c)

[P
[P

J@+b+ckb+c-ala+c-b)a+b-c)

A

A

A:

A==l@@+b)?-c)c+(b-a))c-(b-a))

J(@+b)? —c?)c? - (b-a)?)

N Ll S e

A:

Ocupando Teorema del coseno ¢® =a’ +hb? —2abcos(y)

Azi\/((a2 +b? +2ab—c?)Jc? —b? +2ab—a?)

A= %\/((Zab(1+ cos(y)))(- 2abcos(y) + 2ab)

A= (@abli+ cos(r) Nzabli- cos(r))
A:%bsen(y),_con_o <y<rm
A=2h,

A=./p(p-a)fp-b)p-c)

1) Demuestre que |sen(x)| <|x| paratodo x  R.
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(a, b) = (cos(x), sen(x)) “1 Sen(x)
= |
X =elarco
N
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X b | [
< 4  J »
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1
v

Si x>%>12 sen(x) = x > sen(x) para X€|:%,OO|:

T . .
Para 0<x < 5 el arco siempre va a ser mayor que la coordenada y (que es igual a

sen(x)).
Luego, x > sen(x) para x e [0, o0
Para —% <x<0, —x<-sen(x) =[x >|sen(x)|

Si x< —% = x> % > [sen(x)| para x e |- o0,0]

Por tanto, |x| > [sen(x)| para x e R

2) Demuestre que si [x—y| < & entonces |sen(x) —sen(y)| < & (Ayuda:

Zsen(uj cos(uj
2 2

para la funcion real f(x) = cos(x) ?

|sen(x) — sen(y)| = ) ¢Puede obtener un resultado similar

Si |x—y|<e& por demostrar que [sen(x) —sen(y)| < .

Sabemos por enunciado que:

ZSen(X_ yjcos(x al yj’
2 2
sen(x_ yjcos(XJr yj’

2 2
ty

Ya que cos(XT) <1 paratodo x,y e R

|sen(x) — sen(y)| =

|sen(x) — sen(y)| = 2-
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Sen(uj’
2

Ocupando ejercicio anterior, |x| >|sen(x)| para x € R

=)

|sen(x) — sen(y)| < {x—y|

|sen(x) — sen(y)| < 2-

|sen(x) —sen(y)| < 2-

Luego, como sabemos que |x— Y| < &

|sen(x) —sen(y)| < {x—y|< e
~.|sen(x) — sen(y)| < &

¢ Puede obtener un resultado similar para la funcion real f (x) = cos(x)?

Si se pude primero debemos deducir la ayuda que se dio para la parte 1.

cos(a + ) = cos(ex) cos(B) - sen(a)sen( ) (1)
cos(a — fB) = cos(«x) cos(ﬂ)+ sen(x)sen(f) 2

Si sumamos (1) - (2)
cos(a + ) —cos(a — B) = -2 - sen(e)sen(3)

Sitomamos x =a+ B Ay =a -8, obtenemos

5 X+y) X—Yy
cos(x) —cos(y) = -2 sen( > jsen( 5 j

2$en(XJ2r yJ-sen(X; y)’ (3)

m(uj . sen(uj
2 2
X+y

5 jsl paratodo x,y e R

sen(x_y)’
2

~.|cos(x) —cos(y)| =

Utilizando (3)

|cos(x) — cos(y)| =

Ya que sen(

lcos(x)—cos(y)| < 2-
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Ocupando ejercicio anterior, |x| >|sen(x)| para x € %
|cos(x) —cos(y)| = 2- ’%‘

|cos(x) —cos(y)| = {x— Y|

Luego, como sabemos que [x - Y| < &

lcos(x) —cos(y)| < {x—y|< e

~.|cos(x) —cos(y)| < &



